
Годишен Отчет за изпълнение на Програмата за управление на 

община Николаево за мандат 2019-2023 г., 

 

2022 година 
 

 На проведените местни избори през м. ноември 2019 година получих подкрепа и 

доверие от жителите на община Николаево и поех отговорност за управлението през 

следващите 4 години. Изминаха няколко години в непрекъсната работа за достигане на 

общата ни цел – всички ние да живеем в един по-хубав и подреден град с бъдеще. 

2022г. беше белязана от последствията от пандемията COVID-19, войната в 

Украйна, в резултат на което настъпи икономическа нестабилност и инфлация с бързи 

темпове. Ситуацията беше, и към днешна дата все още е, трудна за всички.  

Поставихме и утвърдихме основите на нова посока на управление на общината. 

Очакванията които имаме към работата си, както и очакванията от нашите съграждани 

са високи. Сигурен съм, че положените усиля се оценяват. 

  

 В представената Програма за управление на Община Николаево за мандат 2019-

2023 година декларирахме спазване на основните принципи: 

 

 Законосъобразност – спазване на закона, зачитане на морала; 

 Отговорно отношение към проблемите на хората в общината; 

 Сътрудничество; 

 Делегиране на права и отговорности; 

 Информираност и активен диалог с гражданите и бизнеса; 

 Прозрачност и добро управление – икономичност, ефикасност и ефективност; 

 Стабилност; 

 Активно използване на европейските фондове. 

 

Продължаваме работата по трите стратегически цели за насочен към гражданите 

на общината модел на управление, за подобряване на условията за развитие на бизнеса и 

повишаване стандарта на живот на нашите граждани, а именно. С решение на 

Общинския съвет се прие План за интегрирано развитие на общината за периода 2021-

2027г. Стратегическата рамка на ПИРО на община Николаево вкл. визия за развитие, 

стратегически цели и приоритети за развитие с формулирани конкретни мерки и 

дейности/проекти към тях. Визията на Община Николаево – привлекателна за живот, 

инвестиции и туризъм община, съхранена местна идентичност и култура, стабилна 

икономика и качествена среда за живот на своите жители. 

 

Стратегическа цел 1. Стимулиране развитието на местната икономика въз 

основа на местните потенциали и предимства – с приоритет: Икономическо съживяване 

и развитие на община Николаево чрез насърчаване на предприемачеството и 

инвестициите и оползотворяване на туристическия потенциал на територията, 

приоритет: осигуряване на качествени услуги за населението на община Николаево. 

Тази стратегическа цел подкрепя действия и мерки за насърчаване на 

предприемачеството и инвестициите на територията на общината. Акцент е поставен 

върху интензивно развитие на икономиката чрез проекти за стимулиране развитието на 

селското стопанство и оползотворяване на туристическия потенциал на община 

Николаево за превръщането й в атрактивна туристическа дестинация. Други дейности 

са: модернизация и технологично обновление на съществуващите МСП в общината и 



създаване на нови, както и оползотворяване възможностите за изграждане на 

производствени мощности за производство на електроенергия от ВЕИ. 

 

Стратегическа цел 2. Съхранение и развитие на човешкия капитал  и създаване 

на качествена среда на живот за жителите на община Николаево. Интегрирано развитие 

на територията и подобряване на териториалната устойчивост и достъпност – с 

приоритет:  Качествена жизнена среда – изграждане, поддържане, модернизация на 

техническата инфраструктура, опазване на околната среда и природното богатство. 

Стратегическата цел е насочена към създаване на условия за запазване и развитие на 

човешкия капитал на община Николаево чрез подобряване и развитие на системите и 

инфраструктурата на образованието, здравеопазването, социалните дейности, култура и 

спорт, както и дейности за подобряване на заетостта, доходите и социално-

икономическата интеграция на групите в неравностойно положение. Тук се вкл. и 

дейности за подобряване на административния капацитет на община Николаево, 

подобряване на административните услуги за населението и добро управление. 

 
Стратегическа цел 3. Устойчиво развитие на територията на община Николаево. 

Качествената инфраструктура е от ключово значение за цялостното развитие на 

общината. Регионалната и местна инфраструктура са ключов фактор, стимулиращ 

развитието на бизнеса и икономическото приобщаване на цялата територия. Тук са вкл. 

дейности за интегрирано териториално развитие чрез комплексно подобряване на 

инфраструктурата, енергийна ефективност и опазване на околната среда на община 

Николаево. Развитие на общинската икономика чрез осигуряване на благоприятна среда 

за предприемачество, насърчаване на иновациите и използване на местния потенциал – 

с приоритет: Икономическо съживяване и развитие на община Николаево, насърчаване 

на предприемачеството и инвестициите с приоритетни сектори – селско стопанство и 

туризъм. 

 

В изпълнение на разпоредбата на чл. 44, ал. 5 от ЗМСМА представям на вашето 

внимание отчет по основните приоритети на Програмата за третата година от мандата. 
 

 

1. ПОВИШАВАНЕ НА ЖИЗНЕНИЯ СТАНДАРТ НА НАСЕЛЕНИЕТО 

 

 През 2022 г. продължихме изпълнението на вече започнатите програми за заетост 

и сключихме договори за няколко нови.  

 

 Програма „Помощ за пенсиониране“ – 08.06.2021 – 07.06.2023 г., назначен 1 

човек на пълен работен ден на длъжност „Асистент човешки ресурси“; 

 Програма „Активиране на неактивни лица“ – 25.09.2018 – 31.12.2024, 

назначени 2 човека; 

 Механизъм за лична помощ – по Закона за лична помощ са назначени 33 

човека като лични асистенти, а което са обхванати 36 потребители 

 Асистентска подкрепа „Домашен помощник“, 3 човека на 8 часа, 1 човек на 6 

часа; 

 Регионална програма за заетост – 29 човека на 8 часа от 01.06.2021 до 

30.11.2021 

 Национална програма за обучение и заетост на хора с трайни увреждания – 1 

човек на позиция работник поддръжка на  8 часа, 1 човек на 8 часа на позиция 

архивар, 1 човек на позиция чистач; 



 През 2021 г. стартира проект „Патронажна грижа + в община Николаево“ по 

ОП РЧР; изпълняват се дейностите по НАПРАВЛЕНИЕ 2 – Превенция на 

COVID-19 в социалните услуги, делегирани от държавата дейности – в ЦСРИ 

гр. Николаево бяха назначени 2 души допълнителен персонал – пазач/портиер 

и хигиенист. Срокът на проекта е от 15.07.2021 до 15.02.2023 г. 

Реализираните проекти до 31.12.2022 г. в условията на пандемия са: 

 Проект „3.1. – Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19 в община 

Николаево“ – 350 потребители получават ежедневно (в работни дни) топъл 

обяд. Дейностите стартираха на 01.01.2021 до 30.09.2022 

 

 Стартира проект с предмет: „Приготвяне и доставка на готова храна – „Топъл 

обяд“ на лица от целевите групи, живеещи на територията на община 

Николаево по процедура за директно представяне на безвъзмездна финансова 

помощ BG05SFFPR003-1.001-Топъл обяд“  

 

 През 2021 г. стартира проект „Патронажна грижа + в община Николаево“ по 

ОП РЧР; изпълняват се дейностите по НАПРАВЛЕНИЕ 2 – Превенция на 

COVID-19 в социалните услуги, делегирани от държавата дейности – в ЦСРИ 

гр. Николаево бяха назначени 2 души допълнителен персонал – пазач/портиер 

и хигиенист. Срокът на проекта е от 15.07.2021 до 15.02.2023 г 
 

В община Николаево функционира Център за социална рехабилитация и 

интеграция (ЦСРИ) – общият брой на потребителите за 2022 г. е 90 лица.  

През 2022г. продължиха дейностите по проект „Социално включване в община 

Николаево“ с финансиране по ОП РЧР. Услугите, които се предоставят са 3: 
 

 Лятно училище – 2 групи по 15 деца получиха допълнителна 

подготовка за равен старт в училище; 

 Здравна консултация за деца от 0 до 7 г.  

 Формиране на родителски умения  

 

2. ИНТЕГРИРАНО РАЗВИТИЕ НА ТЕРИТОРИЯТА И ПОДОБРЯВАНЕ НА 

ТЕРИТОРИАЛНАТА УСТОЙЧИВОСТ И ДОСТЪПНОСТ 
 

По втората стратегическа цел с приоритет: Качествена жизнена среда – 

изграждане, поддържане, модернизация на техническата инфраструктура, опазване на 

околната среда и природното богатство през 2022 г. финансирахме и осъществихме 

няколко проекта: 

 

 Стартиране на проект „Изпълнение на строително-монтажни работи на 

обект: „Изграждане на спортно игрище – мини футбол в гр. Николаево, 

осъществяван по Подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, 

подобряването или разширяване на селата в селските райони“ от 

Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020“; 

 

 Закупи се нов комбиниран багер-товарач със средства от натрупаните 

отчисленията по чл. 64 от Закона за управление на отпадъците на стойност 



159 996лв. с ДДС. По този начин Общината ще може да спести значителни 

разходи от използване на външни изпълнители; 

 

 Ремонтирани бяха пътищата от IV-та пътна мрежа в Община Николаево, с 

изграждане на нова пътна настилка, маркировка и телекомуникации; 

 

 Изгради се детска площадка по проект финансиран от ПУДООС „Обичам 

природата – и аз участвам. Зона за детска игра и отдих, с. Едрево“ на 

стойност 14869,28лв.; 

 

 Стартира изграждането на Автоспирка в гр. Николаево; 

 

 Постави се допълнително видеонаблюдение, което да гарантира по-висока 

сигурност и спокойствие на жителите. 

 

  През 2022 г. продължава работата по инвестиционни проекти, с които 

кандидатствахме за финансиране: 

 

 Проект по ПУДООС на стойност 1 036 660 лв. за разрешаване проблема с 

питейната вода на с. Едрево – входиран и очаква разглеждане; 

 

 Проект на стойност 97 000,00 лв. за изграждане на спортна площадка зад 

Здравната служба в гр. Николаево – проектът е одобрен и очаква финансиране; 

 Актуализиране на най-мащабния и ключов за общината проект – изграждане 

на канализационна система и пречиствателна станция. С осъществяването му 

качеството на живот ще се подобри многократно, както и е предпоставка за 

инвестиции от различен характер;  

 

 Проект за рехабилитация на улици в цялата Община. Стойност около 1 952 605 

лв. входиран във Фонд земеделие и на предварителна оценка сме на 26то 

място.  

 

С всичко това се стараем да осигурим на гражданите на общината по-добра и 

благоприятна жизнена среда, и да превърнем територията на община Николаево в 

красиво и приветливо място.   

 

3. РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНСКАТА ИКОНОМИКА 

 

 По третата стратегическа цел с приоритет: Икономическо съживяване и развитие 

на община Николаево, насърчаване на предприемачеството и инвестициите с 

приоритетни сектори – селско стопанство и туризъм, през 2022 г. подехме няколко 

инициативи: 

 

 Стартирахме проект съвместно с Исторически музей Казанлък за 

реставриране на крепостта Асара, с цел привличане на туристи В средата на 

месец октомври започнаха нови разкопки на крепостта. На южната стена на 

крепостта са открити множество  археологически находки. Планираме да 



продължим работата в следващия бюджетен период с цел популяризирането 

на Общината като привлекателен туристически център.  

 

 Община Николаево е член на Организацията за управление на туристически 

район „Долината на розите“. Участието ни ще допринесе в голяма степен за 

развитие на туризма в нашата община и привличането на средства за 

финансиране на забележителностите. 

 

Както всяка година, така и през 2022-та Община Николаево участва в сключените 

по реда на чл. 37в от ЗСПЗЗ споразумение между земеделските стопани, които 

гарантират защита интересите както на земеделците, така и на общината и 

гражданите – за ползваните земеделски земи се заплащат съответните наемни 

цени и всеки собственик получава приход от земята си. 

 

На 25.11.2022г. Институтът по публична администрация на тържествена 

конференция връчи етикета „Ефективен CAF потребител“ на община Николаево. В 

рамките на три години Общината ще се ползва от връчения й етикет, който е мерило за 

въведената в администрация система за управление на качеството.  

 

CAF е европейски инструмент за управление на качеството, разработен от 

публичния сектор и пригоден за него. Основната му цел е подобряване на 

качеството на управление и работа в публичната администрация. Моделът CAF е 

базиран на самооценка на институцията, в която тя идентифицира силните си 

страни, посочва областите за подобрение и дефинира нужните стратегически 

мерки за организационно усъвършенстване. Моделът CAF има общо 9 критерия и 

28 под критерия, определящи основните въпроси, които трябва да се вземат 

предвид при оценяване на дадена организация.  

За основа при разработването на CAF (Common Assessment Framework) е 

послужил Моделът за съвършенство на Европейската фондация за управление на 

качеството (EFQM).  

Въвеждането на Обща рамка за оценка CAF в Общинска администрацията 

Николаево е поредната стъпка напред. „Приключението“, което ни се случи и през което 

преминахме успешно, ни помогна да осъзнаем още по-добре къде се намираме и къде 

искаме да бъдем – като Община, като администрация, като колектив.  

Извървяхме дълъг път и свършихме изключително много работа по обследване, 

самооценка и извеждане и приоритизиране на мерки за подобрение. Изготвихме Доклад 

за състоянието на администрация и План за подобрение, който ще изпълняваме до 

01.03.2024 г. Вярваме, че това ще ни изведе на едно по-високо ниво като администрация 

и ще ни приближи до съвършенството в работата, към което се стремим. За нас 

въвеждането на CAF бе преди всичко привилегия! 

 

От заложените специфични цели и дейности в програмата през 2022 г. 

изпълнихме голяма част, а за другите положихме основите. Считам, че доказах и показах, 

че това, което обещах на хората, постепенно става факт.  



 

Обещавам, че ще работя още по-усърдно и целеустремено за постигане на 

заложените цели и приоритети, за превръщането на общината в място с бъдеще. 

 

 

НИКОЛАЙ КЪНЕВ 

Кмет на Община Николаево 

 


